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Beginn: 09.04 Uhr  

Schluss: 10.50 Uhr  

Vorsitz: Martin Trefzer (AfD) 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung 

 

Der Senat wird durch Herrn Regierenden Bürgermeister Müller und Herrn Staatssekretär 

Krach (SKzl) vertreten. 

 

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass die Sitzung live auf der Website des Abgeordneten-

hauses übertragen wird (Bild und Ton). Der Ausschuss stimmt dem einvernehmlich zu. Auch 

über den Vorschlag, die Aufnahme nachträglich auf der Website der Öffentlichkeit zur Verfü-

gung zu stellen, besteht Einvernehmen. 

 

Dem Ausschuss liegt die Einladung mit der Tagesordnung vom 30. August 2021 vor. 

 

Die Tagesordnung wird festgestellt. 

 

 

Punkt 1 der Tagesordnung 

  Aktuelle Viertelstunde  

Mündlich werden folgende Fragen gestellt: 

 

Herr Abg. Grasse (CDU) fragt 

 

 betreffend den Streik an Charité und Vivantes, welche Überlegungen der Regierende 

Bürgermeister habe, um ein Ende des Streiks zu erzielen. 
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Frau Abg. Pieroth (GRÜNE) fragt, 

 

 welchen Zeitrahmen der Regierende Bürgermeister angesichts der Tatsache sehe, 

dass in der vorangegangenen Donnerstagnacht bereits drei Frauen im Rahmen der 

Geburt in einem Krankenhaus in Friedrichshain abgewiesen worden seien und ob 

künftig mehr Fördermittel vom Bund beziehungsweise Mittel aus „Gesundheitsstadt 

2030“ zur Verbesserung der Arbeitsbedingungen und damit Versorgung genutzt 

werden könnten. 

 

Herr Abg. Förster (FDP) fragt 

 

 bezüglich der Novellierung des BerlHG, ob die prognostizierten Mehrkosten der 

Umsetzung den Hochschulen erstattet oder diese Kosten kompensiert werden und 

wie der Stand der Beratungen zur Umsetzung des Gesetzes derzeit aussehe. 

 

Herr Abg. Schulze (LINKE) fragt, 

 

 ob die im Rahmen einer Anhörung durch die LKRP angekündigte Kostenaufstellung 

zur Novellierung des BerlHG beim Ausschussbüro oder bei dem Senat mittlerweile 

eingegangen sei. 

 

Nachdem Herr RBm Müller und Herr StS Krach (SKzl) die Fragen und Nachfragen beant-

wortet haben, wird Punkt 1 der Tagesordnung abgeschlossen. 

 

 

Punkt 2 der Tagesordnung 

  Bericht des Senats  

Über die Beantwortung der aktuellen Fragen hinaus besteht kein weiterer Berichtsbedarf. 

 

Punkt 2 der Tagesordnung wird abgeschlossen.  

 

 

Punkt 3 der Tagesordnung 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Bilanz und Herausforderungen der Berliner 

Wissenschaftspolitik 

(auf Antrag der Fraktion der SPD, der Fraktion Die 

Linke und der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen) 

0154 

WissForsch 

Herr Abg. Schulze (LINKE) begründet den Besprechungsbedarf zu Punkt 3 der Tagesordnung 

für die antragstellenden Fraktionen. 

 

Herr RBm Müller nimmt einleitend Stellung. 

 

https://www.parlament-berlin.de/ados/18/WissForsch/vorgang/wf18-0154-v.pdf
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Herr StS Krach (SKzl) hat dem Ausschuss zu diesem Tagesordnungspunkt eine Tischvorlage 

zur Verfügung gestellt. 

 

Im Anschluss an die Aussprache, in der erneut Herr RBm Müller sowie ergänzend Herr StS 

Krach (SKzl) Stellung nehmen und die Fragen der Ausschussmitglieder beantworten, wird die 

Besprechung zum Tagesordnungspunkt 3 abgeschlossen.  

 

 

Punkt 4 der Tagesordnung 

  Verschiedenes  

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass dies die voraussichtlich letzte Sitzung des Ausschusses 

für Wissenschaft und Forschung in der 18. Wahlperiode des Abgeordnetenhauses von Berlin 

gewesen sei.  

 

 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

 

 

Martin Trefzer 

Die Schriftführerin 

 

 

 

Franziska Brychcy 

 


